

на вътрешните работи, Главно управление на трудовата повинност, както и за детските и ученически лагери, балнеосанаториумите (нетуберкулозните санаториуми) и за частните квартири, които някои ведомства наемат за почивка на свои работници и служители.

Като една почивна станция се отчита целият комплекс от вили, почивни домове и други намиращи се в дадено курортно място, които се под едно управление (имат един управител) и са подчинени на едно ведомство.

В броя на почивалите са включени лицата, ползвали легло в почивната станция (включително децата, които не винаги ползват самостоятелно легло), без тези, които са ползвали само храна от стола на почивната станция. Тук не се включват лицата, преминаващи екскурзионно латуване и едnodневен отдих.

Заведенията за социални грижи от 1962 год. имат нова по-диференцирана класификация, поради което за 1944, 1956 и 1961 год. се дават данни само за общия брой заведения и легла.

Данните за броя на здравните заведения и леглата в тях са дадени към края на годината.

Материалите за профилактичните имунизации са публикувани въз основа на годишните отчети за противоепидемичните мероприятия, получавани в Централно статистическо управление от окръжните санепидстанции.

Делът "Медицински кадри и учебни заведения" съдържа данни за броя на медицинския персонал в системата на Министерство на народното здраве и социалните грижи (включително персонала в здравните заведения към народните съвети), в научноизследователските институти, Министерство на транспорта и съобщенията и други ведомства. Тук не са включени данни за медицинския персонал, който не заема обществена служба (частно практикуващите, пенсионерите и пр.), както и данни за медицинския персонал на Министерство на народната отбрана, Министерство на вътрешните работи, Главно управление на трудовата повинност и за работещите извън страната.

Със същите данни е изчислена и осигуреността на населението с лекари и стоматолози, като е взет броят на населението към края на годината.

Освен настоящите бележки, към отделните таблици са дадени кратки пояснения и справки отнасящи се до съдържанието на материалите в тях.

#### ОБЯСНЕНИЯ НА СЪКРАЩЕНИЯТА И ЗНАЦИТЕ

кв. км	- квадратен километър
кв. м	- квадратен метър
ТБК	- туберкулоза
НРБ	- Народна република България
ВУЗ	- Висше учебно заведение
ВМИ	- Висш медицински институт
ИСУЛ	- Институт за специализация и усъвършенстване на лекарите
НИИ	- Научноизследователски институт
МСЧ	- Медико-санитарна част
УПП-Труд	- Учебно-производствени предприятия "Труд" от групата заведения за социални грижи
в т.ч.	- в това число
Знакът (0)	, поставен вместо число, означава величина по-малка от половината на съответно употребената единица.
Знакът (.)	, поставен вместо число, означава, че липсват данни.
Знакът (х)	, поставен вместо число, означава, че не е възможно да има случай.
Знакът (-)	, поставен вместо число, означава, че няма случай.